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Examen de juin 2015 (durée : 2h)
EXERCICE N1 l |
1} Les cimenterdes consomment beapcoup d’ énergie dans leur processus de production et
hénéficient d'un prix subvertionné de |électricité. Elles écoulent sur le marché |
Q=100 pour P =10 = =
L'Etat décide de supprimer la subvention sur le prix de Pélectricite, _
Queile est la conséquence § courl terme de celte mesure Sut ll’ﬂffl'l: de ciment ?
Représentez graphiguement en supposant que le secleur du cimnent 5t
concirrentiel {graphigue 1)
Toutes choses restant égales par ailleurs, quel est I'impact 3 court terme de cette .
mestre sur le prix du ciment 7 justifiez votre réponse graphiquement (graphique
. |
2} Le secteur du hatiment o5t concurrentiel, il consomme beaucoup de ciment, Le volume
d'activité du secteur du bitireent avant Pavgmentation du prix de electricite eat
QF=100 pour PE;=150. 1! va subir indirectement les conséquences de
I'augmentation ci-dessus du prix de 1'électncité
Ouel est I'effet sur Moffre des immeubles de la suppression de la subvention du
prix de 1"électricité pour les cimenteries. Représentaz graphiguement (graphique
),
- Toutes choses restant égales par ailleurs, quel est Pimpact sur le prix des
immeubles el sur e nivedn d*activité du secteur du bitimentl. Représentez
graphiquement (graphique 43,
A long terme, los cimenterics vant inmover et frouver des technologies de production
meins consommatrices d4'8lectricité gl lewr pérmenent de réduire sensiblement lear
colt moyven de production du ciment ef d'augmenter lear offre. Dorésavant, pour
PC=10, 1'offre de ciment est Q%5=1100
Analyser les conséquences 4 long terme de la suppression de la subvention de
I"dlectricité sir |"0ffre de ciment’et Sir le prix déquilibre du ciment (=achant tes
mnovations téalizees),
Justifier votre réponse graphigquement,
Cuelles 2n seront les répercussions indirectes: (Via le prix du-ciment} sur lezecteny
chu-bitimert

EXERCICE N2
On considére une entreprize qui & le monopoie de I'exploration et de'la production du pétrole,
Le pétrole est vendu sur le marche mternational. L entreprise est soumise au paiement d’une.
redevance {un Impat) sur s&5 Venles
1) La fenction de colit marginal {v compris les taxes) dé cette entreprise est
Cm=35+6.5q
Ses colits fixes s'élévent 4 100, Sa fonction de recetts marginale est Rm; = | 10-g
Trouver le nivean de peoduction de cetie entreprise (4,), caleuler le prix auquel elle
vendra son produst (py), calouler son profit (m, ).
Si P'Erat pergoit 20 pour chague unité produite. trouver le total des redevances quil
pergait (T1). :
2) Suite aux ¢volutions sur le marche intemational, la fonction de Rm devient
Bmy=50-q. : Fa
Trouver le nouveau niveau de production de cette entreprise (q3), calculer le prix
auquel elle vendra son produit (py), caleuler son profit (m) et les redevances payées a
I'Etat (Tz). Comment évaluent les redevances percues par 'Etat? Si Peatreprise.
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EXERCICE N1
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La foction de rocette marginale est Ry, = 110.Q.

La recette totale est la primitive de larecette marginale RT =[110-Q= 110Q-(Q%2)
OnaRT = pQ &m:. p= ETHL:-= 110- (Q12)

P=110-5=10%
Calculer son profit ;).

Ond w=RT-CT
RT = [0*105=1050

2
CVT = primitive du cout marginal = 35+6.5 Q =35Q +3250Q° =675
CT = CVT+ CF = 675+100= 775

x =RT- CT = 1050-775= 275

St l'Etat pergait 20 powr chaque uniié produlte, trauver T tatal des redevances qu'il
peroit {T)).

Ty = 20Q =20*10 =200 'y =200

.E‘,,:I Suiite aux votutions sur le marché international, la fonction de Rm devient -
Ry = 503
Trouver fe nowvec nivedu ds, pradh'crgun e cette enfreprise. {'“Q;,.I'

Ls eondition d! éthhm du monopolew: est Cm=Rim
5+6; iﬂr= jw
750=15 |

Caleuler le prix auguel elle vendra son produit (Py),
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Comment évoluent los redevances pergues par

|'Erar? .
La baisse de la demande induit une forte baisse du prix du pétrole et de la production:
nationale. Les recettes de I'Etat diminuent fortement
St 1'entreprise anticipe que les nowvelles données vont prmraﬂu'mgfan@?smfe
marché, continera-t-elle @ produire 7 e
Non, 4 long terme, le monopoleur arréte 2 production lorsque son activité n'est pmsmﬂfabh

3). Les conditions de produstion changent (les salaires augmener, {es redevimices &
payer & I!Etar sont revalorisdes e passent & 30 pour chaque unité produite) i bien
que I fonction de cofit marginal (y compris les taxes) de cette entreprise devient Ciiz
= 30+9.0. Les cotits fixes s ‘élevent dorénavant & 200. La ﬁmﬂfﬂnd&dﬁmﬁnﬁfﬁ
change pas par rapport & la question 1. N |

Trouver le nouveau niveau de production de cette entreprise (Qy),

La condition d'équilibre du monopoleur est Cm=Rm
50490 = 110-Q
10Q=60

Caleuler 2 pric auguel elle vendra son produit ('gh
P i |

 Celeuler son profit () et les redevances payées & I'Etat (Ty)
Ona x=RT-CT s
RI'=6%107=5642.

CVT =primilive du cout matgl
CT=CVT+CF*

m-RT-CT- 6426620 =0




